



## 监管护苗, 筑牢校外培训“防火墙”

星报讯(张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为进一步加强培训教育机构的安管理工作, 遏制各类安全事故的发生, 筑牢安全防护网, 2月1日, 合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区配合合肥市教体局、市市场监督管理局、市消防大队、市文旅局对辖区内教育培训机构开展2023年寒假“监管护苗”专项行动检查。

工作人员采取听、问、查的形式, 将检查重点着重于各机构紧急疏散通道是否畅通、应急灯和灭火器能否正常使用、消防栓的停用或损害与否以及场所内是否存在违规用电等现象。与此同时, 对于学科类培训机构着重检查“假注销、真运营”等隐形的违规培训行为, 清理以托管名义展开学科类培训的违规机构以及证照不

全、无证无照的违规办学机构, 切实维护良好的校外培训秩序。

除此之外, 消防大队工作人员还针对培训机构的消防安全责任制度、消防安全应急预案进行仔细查看, 同时做好详细的消防巡查记录。此次检查, 工作人员对存在问题的机构提出了整改意见, 并要求教育机构负责人按照整改要求限期进行整改, 提升自身安全防范意识, 加强日常安全检查, 以保障学生的人身安全。

通过本次的“监管护苗”专项行动检查, 加强了培训机构的消防安全管理工作, 提高了消防安全意识, 同时继续营造打击违规培训的高压态势, 筑牢寒假期间校外培训监管“防火墙”, 让广大中小学生在度过一个平安、愉快、有意义的假期。

### 一句话新闻

为落实全省发扬自我革命精神、坚持严的基调、持续深化“一改两为”, 全面提升工作效能大会会议精神, 深入推进为民办实事、为企业优环境, 为新的一年工作开好局、谋好篇, 合肥经开区莲花社区开展“新春大走访”行动, 与辖区企业面对面沟通交流, 了解发展需求、解决实际问题。 何奇奇 记者 沈娟娟

2月1日, 合肥市包河区方兴社区城市管理部开展“世界湿地日”宣传活动, 共悬挂横幅2条, 张贴海报10份, 发放宣传单页500余份, 通过法律法规宣讲, 向群众普及湿地的多种效益和功能保护, 鼓励辖区群众积极投身湿地保护。 李璇 记者 沈娟娟

### 双塘村 圈出好礼 贺新年

星报讯(王强 记者 马冰璐) 为坚决遏制电诈案件高发势头, 全力守护好人民群众的“钱袋子”, 深化为民宗旨意识, 充分宣传群众、全面发动群众、切实依靠群众, 打造全民反诈最强阵营。1月31日, 合肥市蜀山区南岗镇双塘村人大工作站联合徽商银行南岗支行组织开展了“圈出好礼贺新年”公益宣传活动。

活动开始前, 志愿者先将游戏用的套圈依次分发给各位居民, 同时介绍了游戏规则。看着琳琅满目的礼品, 参与者们都跃跃欲试, 一场别开生面的趣味套圈比赛拉开帷幕, 现场不时传来阵阵喝彩声, 大家个个热情高涨, 充满了欢声笑语。

在游戏开展的同时, 银行工作人员通过通俗易懂的语言, 利用一些经典案例, 向还未参与活动的群众详细讲解了常见的五大高发类型的电信网络诈骗手段, 提醒居民不轻信陌生来电、不轻信高收益投资、不点陌生网络链接、要从正规途径获取信息来源等。同时积极引导社区居民积极关注国家反诈中心政务号, 下载安装“国家反诈中心”APP, 警惕电信网络诈骗, 保护自身财产安全。

此次活动丰富了社区居民的业余生活, 充分展示了辖区居民们良好的精神状态和文化生活, 让大家真切感受到社区的温馨与快乐, 同时让群众在娱乐活动时, 提升防范电信网络诈骗意识, 降低辖区电信诈骗案件发案率。

### 合肥循环经济示范园: 春风送岗再发力



星报讯(许亚玲 记者 赵汗青 文/图) 日前, 合肥循环经济示范园工会租大巴将当地求职人员送达招聘会现场, 并先后组织多家园区重点企业参加肥东县2023年“春风行动”暨“工会送岗乐业在江淮”新春专场招聘会, 帮助居民就好业、企业招好工。

据了解, 共有晶科能源、协鑫集成、国轩新能源、久易农业、永昌新材料等近20家循环园企业到场招聘, 占全县招聘会企业数的三

成, 提供1000个以上岗位, 涉及管培生、工程师、会计、文员、销售、一线普工等岗位, 可满足不同层次求职者的不同需求。

近年来, 随着园区产业不断升级聚集, 大批省市重点项目陆续落户投产, 企业用工数不断加大。下一步, 园区将继续完善机制, 搭建平台、细化服务, 当好服务企业的“贴心人”, 为创优营商环境持续加码, 助推企业高质量发展。

### 梁墩村: 品元宵 送温暖

星报讯(郑连虎 记者 马冰璐) 为给老人们送去关心和祝福, 弘扬中华民族优秀传统文化, 向下一代传承尊老敬老的优秀品质, 2月6日, 合肥市蜀山区南岗镇梁墩村关工委组织开展元宵节“品汤圆送温暖”主题活动, 在元宵佳节前往辖区困难老人家中, 为20余户老人送上节日礼品和美好祝愿。

活动当天, 梁墩村关工委工作人员分成两路, 按照提前摸排好的人员信息, 分头前往畅园

东区和畅园西区的老人家中。见到老人后, 工作人员和老人亲切交流, 问候老人身体情况, 给老人送上了汤圆、蛋糕等礼品, 最后献上一支康乃馨, 寄寓着对老人的美好祝愿。

通过开展这次活动, 南岗镇梁墩村关工委既实现对传统节日与文化的坚守, 又使尊老敬老的美好品德继续传承, 递给老人的不仅是一份节日礼品, 更是基层工作者们的关心和关爱。

### 北斗村: 赏花灯 迎新春

星报讯(孔兵 记者 沈娟娟) 元宵佳节前, 合肥市包河区骆岗街道北斗村积极开展各项文化活动, 服务人民群众。2月4日, 北斗村关工委、民政、民兵营、妇联、共青团等部门联合组织开展了“欢喜度元宵 快乐度佳节”主题活动, 广大干部群

众齐聚一堂, 开展了丰富多彩的庆祝活动。

一盏盏花灯, 一个个灯谜, 承载着人民群众对新春幸福生活的美好希望。新的一年, 北斗村将继续笃行不怠守初心, 踔厉奋发再启程, 以更好更优质的服务造福辖区群众。

### 临泉路社区: 庆元宵 猜灯谜

2月3日上午, 合肥市瑶海区长淮街道临泉路社区联合长淮街道总工会开展“庆元宵 包汤圆 猜灯谜”活动, 邀请社区居民一起包元宵、猜灯谜, 感受节日喜庆祥和的气氛, 亲身体验传统文化魅力。活动中, 社区工作人员将反诈知识

融进灯谜, 工作人员根据谜面、谜底现场向辖区老年居民们面对面进行了防范养老诈骗安全常识教育宣传, 有效提升了辖区老年居民的风险防范意识, 增强了辖区居民对电信网络诈骗和养老诈骗的“抵抗力”。 徐洪恩

### 垃圾分类始于心 持之以恒在于行

星报讯(赵雨荷 记者 沈娟娟) 为提高居民垃圾分类意识, 营造全民参与氛围, 2月2日, 合肥新站高新区站北社区城管部在新店花园小区广场开展垃圾分类宣传活动, 向社区居民普及垃圾分类知识, 让“绿色、低碳、环保”理念深入人心。

活动现场, 吸引了众多居民和孩子们的踊跃参与。社区城管队员通过发放宣传单页、公益展板讲解、入户宣传等方式, 向居民普及垃圾分类的重要性, 现场教导居民如何对家庭生活垃圾进行有效分类、如何投放等。“自从实施了垃圾分类, 小区环境变好了, 卫生也比以前更加整洁了”, 在垃圾分类督导员的影响和带动下, 不少居民群众感受颇深。

通过此次活动, 居民群众进一步认识到垃圾分类工作的重要性, 让“垃圾分类, 人人有责”“垃圾分类就是新时尚”的理念深入人心, 促使社区居民能够积极参与到实践垃圾分类的行动中来, 认识到垃圾分类要从现在做起、从我做起。

### 合肥东城办: 服务不打烊 助力新春快乐游园

春节假期, 位于肥东东部新城核心区的网红公园“和睦湖公园”成为市民朋友迎春纳福的热门打卡点之一。为提升市民游园体验感, 节日期间, 合肥东城办建立干部职工值班值守机制, 以服务“不打烊”为广大市民朋友增“年味”。

合肥东城办联合物业公司, 布置灯笼、中国结、鲜花等装饰, 营造喜庆氛围, 对公园内公共设施进行检修、保养, 加大卫生保洁力度和频次, 引导文明游园。制定应急预案, 开展游乐园游玩设施安全检查, 加强客流疏导, 确保游玩安全有序。强化周边流动摊贩管理, 针对群众消费需求, 合理划定区域、规定时间, 配备专人做好食品安全和环境卫生监管工作。 李双燕 何祝亚